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Задание: 

Промоделировать функционирование горизонтального микропрограммного УУ при выполнении 2-х адресной арифметико-логической команды, хранящейся на регистре команд. Принять, что:

а) длина команды 16-ть бит и под код операции отводится 3 разряда. Разрядность полей отводимых под операнды произвольна;

б) объём памяти 16 ячейки по 16 бит;

в) существует 16-ть регистров общего назначения разрядностью 8 бит;

г)
РАП - 8 разрядов,

РЧП - 16 разрядов
КОП для всех вариантов представлен двоичным набором 010, что соответствует операции сложения.

Задать содержимое РОН и ОП.

Вывести на печать:

1) содержимое всех регистров до выполнения команды;

2) содержимое всех регистров на каждом этапе выполнения микропрограммы.

	№ варианта
	1-й операнд
	2-й операнд
	Результат

	34
	Прямая
	Косвенная
	2-й операнд


Структурная схема ЦП:
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Алгоритм работы программы:

Выбор команд из памяти.


1 такт: РАП:=СчК


2 такт: РПЧ:=Чт(РАП)


3 такт: РК:=РЧП


4 такт: СчК:=СчК+1
Формирование исполнительного адреса и выбор операндов. 


Выбор 1-го операнда:


5 такт: РАП:=РК(А1)


6 такт: РЧП:=Чт(РАП)


7 такт: Р1:=РЧП






Выбор 2-го операнда:


8 такт: РАП:=РК(А2)


9 такт: РЧП:=Чт(РАП)





10 такт: РАП:=РЧП


11 такт: РЧП:=Чт(РАП)





12 такт: Р2:=РЧП





Выполнение операции в АЛУ.


13 такт: РС:=Р1 операция Р2



Запись результата. 


17такт: РЧП:=РС






18 такт: Зп(РАП):=РЧП
Алгоритм работы программы после объеденения комманд:


1 такт: РАП:=СчК


2 такт: РПЧ:=Чт(РАП)


3 такт: РК:=РЧП; СчК:=СчК+1


4 такт: РАП:=РК(А1)

5 такт: РЧП:=Чт(РАП)


6 такт: Р1:=РЧП; РАП:=РК(А2)

7 такт: РЧП:=Чт(РАП)

8 такт: РАП:=РЧП


9 такт: РЧП:=Чт(РАП)





10 такт: Р2:=РЧП

11 такт: РС:=Р1 операция Р2





12 такт: РЧП:=РС


13 такт: Зп(РАП):=РЧП 
Текст программы на языке MCL:
WRITELN "*********************************************************";

WRITELN "    МОДЕЛИРОВАНИЕ РАБОТЫ БЛОКА УСТРОЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ     ";

WRITELN "*********************************************************";

VAR I;

REG RA[8], RB[8], RC[8], RCH[16], RAP[8], SK[8], RAMK[4], RMK[13];

STRUCT RK[16] KOP[3], OP2[7], OP1[6];

MEM ZS[16][16];

MEM PMK[13][17];

PMK[0]:=0B00000000000100001;

PMK[1]:=0B00000000001000010;

PMK[2]:=0B00000000010010011;

PMK[3]:=0B00000000100000100;

PMK[4]:=0B00000000001000101;

PMK[5]:=0B00010001000000110;

PMK[6]:=0B00000000001000111;

PMK[7]:=0B00000100000001000;

PMK[8]:=0B00000000001001001;

PMK[9]:=0B00100000000001010;

PMK[10]:=0B01000000000001011;

PMK[11]:=0B00000010000001100;

PMK[12]:=0B00001000000001101;

ZS[6,0..2]:=0B010;

ZS[6,3..9]:=3;

ZS[6,10..15]:=9;

ZS[9]:=2;

ZS[3]:=1;

ZS[1]:=5;

START:

WRITELN "ВЫБОРКА КОМАНДЫ ИЗ ПАМЯТИ";

WRITE "введите номер считываемой строки: ";

READ SK;

GOSUB PRI;

RAMK:=0;

FOR I:=0 TO 12;

   WRITELN $D2 I, "такт";

   RMK:=PMK[RAMK,4..16];

   RAMK:=PMK[RAMK,0..3];

   IF RMK[0..0]=1 THEN SK:=SK+1;

   IF RMK[1..1]=1 THEN RAP:=SK;

   IF RMK[2..2]=1 THEN RCH:=ZS[RAP];

   IF RMK[3..3]=1 THEN RK:=RCH;

   IF RMK[4..4]=1 THEN RAP:=RK.OP1;

   IF RMK[5..5]=1 THEN RAP:=RK.OP2;

   IF RMK[6..6]=1 THEN RCH:=RC;

   IF RMK[7..7]=1 THEN RAP:=RCH;

   IF RMK[8..8]=1 THEN ZS[RAP]:=RCH;

   IF RMK[9..9]=1 THEN RA:=RCH;

   IF RMK[10..10]=1 THEN RB:=RCH;

   IF RMK[11..11]=1 THEN RC:=RA+RB;

   GOSUB PRI;

NEXT;

WRITELN "";

WRITELN "ОТВЕТ ЗАПИСАН НА МЕСТО 2-го  ОПЕРАНДА";

WRITELN "ZS[",$D2 RAP,"]=",$B8 ZS[RAP],"=",$D2 ZS[RAP];

END;

PRI:

  WRITELN "СОДЕРЖИМОЕ БУУ ";

  WRITELN "RMK=",$B13 RMK;

  WRITELN "RAMK=",$B4 RAMK;

  WRITELN "RAP=",$B16 RAP;

  WRITELN "RCH=",$B16 RCH;

  WRITELN "RK=",$B16 RK;

  WRITELN "RA=",$B8 RA;

  WRITELN "RB=",$B8 RB;

  WRITELN "RC=",$B8 RC;

  WRITELN "";

RETURN;

Результат работы программы:
*********************************************************

    МОДЕЛИРОВАНИЕ РАБОТЫ БЛОКА УСТРОЙСТВА УПРАВЛЕНИЯ

*********************************************************

ВЫБОРКА КОМАНДЫ ИЗ ПАМЯТИ

введите номер считываемой строки: 6

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000000

RAMK=0000

RAP=0000000000000000

RCH=0000000000000000

RK=0000000000000000

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 0такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000010

RAMK=0001

RAP=0000000000000110

RCH=0000000000000000

RK=0000000000000000

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 1такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000100

RAMK=0010

RAP=0000000000000110

RCH=0010010000011010

RK=0000000000000000

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 2такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000001001

RAMK=0011

RAP=0000000000000110

RCH=0010010000011010

RK=0010010000011010

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 3такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000010000

RAMK=0100

RAP=0000000000001001

RCH=0010010000011010

RK=0010010000011010

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 4такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000100

RAMK=0101

RAP=0000000000001001

RCH=0000000000000010

RK=0010010000011010

RA=00000000

RB=00000000

RC=00000000

 5такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0001000100000

RAMK=0110

RAP=0000000000000011

RCH=0000000000000010

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000000

RC=00000000

 6такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000100

RAMK=0111

RAP=0000000000000011

RCH=0000000000000001

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000000

RC=00000000

 7такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000010000000

RAMK=1000

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000001

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000000

RC=00000000

 8такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000000000100

RAMK=1001

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000101

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000000

RC=00000000

 9такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0010000000000

RAMK=1010

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000101

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000101

RC=00000000

10такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0100000000000

RAMK=1011

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000101

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000101

RC=00000111

11такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000001000000

RAMK=1100

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000111

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000101

RC=00000111

12такт

СОДЕРЖИМОЕ БУУ

RMK=0000100000000

RAMK=1101

RAP=0000000000000001

RCH=0000000000000111

RK=0010010000011010

RA=00000010

RB=00000101

RC=00000111

ОТВЕТ ЗАПИСАН НА МЕСТО 2-го  ОПЕРАНДА

ZS[ 1]=00000111= 7
